
7 класс 
Задание 1 (20 баллов) 
1.1. 
[у] (2 балла) 
[в] (2 балла); преподаватель (1 балл) 
[а] (2 балла); набело (1 балл) 
[к’] (2 балла); кенгуру (1 балл) 
[и] (2 балла) 
[й’] / [j’] / [j] (2 балла) 

Увакий (1 балл) 

1.2. 
Прилагательное (4 балла). 

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 2 (20 баллов) 

A 
не 

B C 3-граммы 
1 
без 

основание (М-2), 
труд (Е-2) 

не без оснований, не без труда 
не без гордости, не без участия 

2 
в 

состояние (Е-6), 
пример (Е-4) 

не в состоянии, не в пример 
не в восторге, не в силах 

3 
на 

уровень (Е-6), 
слово (М-6) 

не на уровне, не на словах 
не на высоте, не на пользу 

4 
по 

карман (Е-3), 
зуб (М-3) 

не по карману, не по зубам 
не по вкусу, не по годам 

5 
с 

цель (Е-5), 
помощь (Е-5) 

не с целью, не с помощью 
не с потолка, не с руки 

По 0,5 балла за слово НЕ, за каждый предлог и каждую 3-грамму – всего 13 баллов. 

2.3. 
Е – единственное число (1 балл). 
М – множественное число (1 балл). 
Цифры – порядковые номера падежей (1 балл). 
Цифра 1 не может использоваться, так как именительный падеж не может 

использоваться с предлогом (1 балл). 

2.7. 
Не по летам (2 балла) 
Здесь слово лета в значении ‘годы’ ИЛИ слово лето в устаревшем значении ‘год’ 

(1 балл). 

Итого 20 баллов за задание. 



Задание 3 (20 баллов) 
3.1. 
1 – Е 
2 – Д 
3 – Б 
4 – В 
5 – Г 
6 – Ж 
7 – А 
По 2 балла за каждое верное соответствие. 

3.2. 
Наличник (2 балла) 

3.3. 
Мозоль-ник 
Круп-ник 
На-лич-ник 
Книж-ник 
По 0,5 балла за каждое слово. 

3.4. 
К ключнику/крупнику (1 балл) 
Усечение производящей основы (1 балл) 

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 4 (20 баллов) 
4.1. 

Полезные слова Вредные слова 
Подгруппа 1 Подгруппа 2 Подгруппа 1 Подгруппа 2 
caloria 
caricatura 
comando 

ballo 
classico 
corallo 

milione 
narciso 
savana 

ballo 
dramma 
pubblico 

По 0,5 балла за каждое слово – всего 6 баллов. 

Примечания: 1) порядок следования подгрупп не имеет значения, 2) порядок 
расположения слов внутри подгруппы не имеет значения. 

Слово ballo можно отнести к полезным, если соотнести со словом балл (1,5 балла), или к 
вредным, если соотнести со словом бал (1,5 балла). 

4.2. Правописание двойных согласных (4 балла). 

4.3. Наличием / отсутствием двойных согласных (4 балла). 

4.4. Можно было бы отнести в группу вредных, но эти слова являются «дважды 
вредными» (панель и берет) (3 балла). 

Итого 20 баллов за задание. 



Задание 5 (20 баллов) 

5.1. 
Святополк (ИП, ед.ч.) 
Владимир (ИП, ед.ч.) 
скот (ВП, ед.ч.) 
коней (ВП, мн.ч./допустимо ед.ч.) 
верблюдов (ВП, мн.ч./допустимо ед.ч.) 
челядь (ВП, ед.ч.) 
За верный перевод – 2 балла 
За верно указанные грамматические характеристики – по 0,5 балла 

5.2.1 
деньги/подать/дань/налог (1 балл) 

5.2.2 
домашние сельскохозяйственные четвероногие животные; использование слова в этом 

значении продиктовано его нахождением в ряду однородных членов с общим элементом 
значения – животные (допустимо – домашние животные) (0,5 балла) 

5.3.1 
Дворовые люди, слуги; прислуга (0,5 балла) 

5.3.2 
Юс малый (0,5 балла) 
Соответствует современной букве «Я» (0,5 балла) 

5.3.3 
Колено (0,5 балла) 

5.3.4 
А) до седьмого/десятого колена (0,5 балла) 
Б) вставать с колен (0,5 балла) 
В) море по колено (0,5 балла) 

Итого 20 баллов за задание. 




